

动态

我国将开展城市社区嵌入式服务设施建设

新华社北京电(记者 陈伟伟)社区是城市公共服务和城市治理的基本单元。记者11月26日从国家发展改革委了解到,国务院办公厅近日转发国家发展改革委《城市社区嵌入式服务设施建设工程实施方案》。

方案提出,社区嵌入式服务设施面向社区居民提供养老托育、社区助餐、家政便民、健康服务、体育健身、文化休闲、儿童游憩等一种或多种服务,优先和重点提供急需紧缺服务,确保便捷可及、价格可承受、质量有保障,逐步补齐其他服务。

方案明确,城市社区嵌入式服务设施建设工程实施范围覆盖各类城市,优先在城区常住人口超过100万人的大城市推进建设。综合考虑人口分布、工作基础、财力水平等因素,选择50个左右城市开展试点,每个试点城市选择100个左右社区作为社区嵌入式服务设施建设先行试点项目。到2027年,在总结试点形成的经验做法和有效建设模式基础上,向其他各类城市和更多社区稳妥有序推开,逐步实现居民就近就便享有优质普惠公共服务。

2024年度“国考”开考

新华社北京电 记者11月26日从国家公务员局获悉,中央机关及其直属机构2024年度考试录用公务员公共科目笔试当天在全国31个省(自治区、直辖市)的237个城市、87682个考场同时举行,共261.3万考生考前进行了报名确认,225.2万人实际参加考试,参考率约为86.2%,参加考试人数与录用计划数之比约为57:1,有23.4万名监考、巡考和考务工作人员提供服务保障。

各地区各有关部门按照统一部署,加强领导、精心安排、周密组织、密切配合,优化考试服务、防范考试作弊,营造了公平、公正、安全的考试环境。广大考生认真遵守考试纪律,诚实参考、文明参考,总体考试秩序井然、考风考纪良好。

全国首个“村气排”在福建长泰开赛

新华社福州电(记者 吴剑锋)11月25日,2023年中国·长泰乡村气排球公开赛(以下简称“村气排”)在福建省漳州市长泰区举办。这是全国首个“村气排”,来自北京、浙江、广东等地的101支代表队910人参赛。

此次比赛为期三天,设置男、女中青组4个组别,近230场比赛,采用分组循环预赛和交叉淘汰决赛赛制,各组分别取前八名,获奖球队将得到农特产品和奖金双重奖励。近年来,长泰区大力推广气排球运动,形成了“村村有球打、人人是球迷”“镇村小联赛、全区大决赛”的浓厚氛围。截至2023年,长泰全区58个行政村20个社区气排球场地近百个,覆盖所有乡镇村、社区,长泰区气排球联赛参赛人数超2000人。据悉,本次公开赛之余,漳州市还同步举办了“花样漳州”嘉年华活动,推进“体育+文旅+农业”产业融合发展。

我国工业企业利润连续3个月保持正增长

新华社北京电(记者 魏玉坤)国家统计局11月27日发布的数据显示,前10个月,全国规模以上工业企业利润同比下降7.8%,降幅较1至9月份收窄1.2个百分点,今年3月份以来利润降幅逐月收窄。其中,10月份规模以上工业企业利润同比增长2.7%,连续3个月实现正增长,工业企业效益持续改善。

工业企业累计营收持续改善。1至10月份,规模以上工业企业营业收入同比增长0.3%,由1至9月份同比持平转为增长。其中,10月份规模以上工业企业营业收入同比增长2.5%,增速较9月份加快1.3个百分点,连续4个月回升。三大门类利润均有回升,超七成行

业利润改善。1至10月份,采矿业、制造业利润同比降幅较1至9月份分别收窄0.2、1.6个百分点,电力热力燃气及水生产和供应业利润同比增长40%,增速加快1.3个百分点。1至10月份,在41个工业大类行业中,有30个行业利润增速较1至9月份加快或降幅收窄、由降转增,利润回升面达73.2%。

原材料、消费品行业利润持续改善。前10个月,原材料制造业利润同比降幅较1至9月份收窄4.8个百分点。消费品制造业利润降幅较1至9月份收窄0.8个百分点,其中,10月份消费品制造业利润增长2.2%,连续3个月增长。

装备制造业利润持续增长。1至10月份,装备制造业利润同比增长1.1%,继续保持增长。装备制造业利润占规上工业的比重为35.1%,同比提高3.1个百分点。

国家统计局工业统计师于卫宁表示,总体看,1至10月份工业企业利润持续恢复向好。下阶段,要继续深入贯彻落实党中央、国务院决策部署,有效发挥金融资源促进科技创新、先进制造、绿色发展和中小微企业作用,着力扩大国内需求,激发经营主体活力,推进传统产业改造升级,培育壮大新兴产业,塑造工业经济发展新优势,推动工业经济高质量发展。



11月27日,市民在白沟新城一处智慧农业园采摘。近年来,河北省保定市白沟新城积极引导当地农民发展特色蔬菜和瓜果种植,打造以休闲体验、生态采摘为特色的休闲观光农业,帮助农民增收致富。新华社记者 金良快 摄

前10个月全国新增减税降费及退税缓费超1.6万亿元

新华社北京电(记者 王雨萧)国家税务总局11月27日发布数据显示,今年1至10月份,全国新增减税降费及退税缓费16607亿元。

其中,民营经济纳税人是税费优惠政策的主要受益对象。1至10月

份,全国民营经济纳税人新增减税降费及退税缓费12385.6亿元,金额占比近75%。此外,制造业及与之相关的批发零售业是享受优惠占比最大的行业,受益最为明显。

国家税务总局相关负责人介绍,

税务部门充分发挥税收大数据优势,8月以来持续开展政策精准推送超过5亿次,从“政策找人”到“政策落地”全环节持续提升税务行政效能,助力各类经营主体轻装上阵,更好服务高质量发展。

2023年前10个月基本医保基金收入约2.6万亿元

新华社北京电(记者 彭韵佳 沐铁城)国家医疗保障局11月27日发布数据显示,2023年1至10月,基本医疗保险基金(含生育保险)总收入26187.73亿元。其中,职工基本医疗保险

基金(含生育保险)收入18504.19亿元,城乡居民基本医疗保险基金收入7683.55亿元。

数据显示,2023年1至10月,基本医疗保险基金(含生育保险)总支出

22531.36亿元。职工基本医疗保险基金(含生育保险)支出14157.03亿元,其中生育保险基金待遇支出883.93亿元;城乡居民基本医疗保险基金支出8374.33亿元。

服务生活

新一股冷空气携大风降温上线

山西日报讯(记者 张丽媛)本周我省有3次冷空气过程,出现在26日—27日、29日—30日和12月2日—3日;无明显降水天气。

省气象台具体预报为,11月27日全省晴天多云,有4—6级、短时7级或以上西北风;北部局部地区有阵雪。11月28日全省晴天多云。11月29日全省晴天多云,有4—5级、短时6级或以上西北风。11月30日全省晴天多

云。12月1日全省晴天多云。12月2日全省晴天多云,有4—5级西北风。

省气象专家提醒,在冷空气影响下,26日开始我省气温再次下滑,大部气温将普遍下降4—6℃,北部部分地区最高气温也将降至0℃及以下。本周影响我省的冷空气活动频繁,公众需及时关注天气变化,适当增添衣物,防止感冒等疾病的发生;冬季天干物燥,需注意加强防火工作。

研究称儿童接触电子屏幕利弊不应一概而论

新华社北京电 澳大利亚一项新研究称,只要不达到极端水平,较长时间接触电子屏幕可能不会对儿童的行为或心理健康产生太多不利影响,关键还在于使用方式和所展示内容等,因此对电子屏幕对儿童的影响不应一概而论。

许多父母或许都犹豫不决,是否应该让孩子拥有智能手机、自主使用社交网络,是否应该限制高中生玩电子游戏的时间。澳大利亚天主教大学的研究人员近期在英国《自然·人类行为》杂志发表的一项研究认为,对儿童接触电子屏幕的利弊不应一概而论,对于相关结论应更加审慎。

研究人员对过往2451项研究进行了综合分析,这些研究涉及约190万名参与者。结果发现,接触电子屏幕对儿童的影响程度都只是“低度至中度”。

研究认为,一般来说电视和电子游戏等的使用与学习能力下降密切相关;另一方面,使用叙述性数字图书以及涉及触屏或使用增强现实技术的教育程序,则与学习能力提高有关。

此外,研究人员发现屏幕的使用与健康有“微弱负相关”,例如观看不健康食品的数字广告与不健康的消费行为有关,而看电视则与青少年睡眠过少有关。

虽然世界卫生组织和许多政府机构都建议,应限制儿童和青少年接触电子屏幕的时间。但这项研究认为,电子屏幕的使用是一个复杂的问题,是否对行为和健

康产生影响不仅与使用时长或设备类型有关,还与内容以及接触环境有关,而目前的许多建议则简化了这种复杂关系。该研究呼吁不要把重点放在减少使用屏幕时间上,而应更多关注屏幕使用方式。

日研究发现内脏脂肪多的人免疫力低下

新华社东京电(记者 钱铮)日本和歌山县立医科大学等机构的一项新研究显示,内脏脂肪多的人免疫力相对较低,也更容易感染流感等疾病。

第44届日本肥胖学会暨第41届日本肥胖症治疗学会学术集会11月25日至26日在日本仙台举行。日本花王公司、麒麟公司、和歌山县立医科大学的研究人员发布了这项成果。该研究主要涉及人体中一类重要的免疫细胞浆细胞样树突状细胞(pDC)活性与内脏脂肪之间的关联性。

研究人员对和歌山县220余名50至55岁的居民开展健康调查,收集他们生活习惯、内脏脂肪面积、血液中pDC活性等数据。内脏脂肪面积以全体参

加者的中间值77平方厘米为基准,基准以下人群为低内脏脂肪组,反之则为高内脏脂肪组;pDC活性以全体参加者的中间值9.52%为基准,基准以下为低pDC活性组,反之则为高pDC活性组。

研究显示,内脏脂肪面积大的组群与小的组群相比,体内pDC的活性相对较低;与内脏脂肪面积小、pDC活性高的组群相比,内脏脂肪面积大、pDC活性低的组群感染流感等病毒的几率是前者的19倍。

研究表明,保持内脏脂肪量处于较少的状态,同时维持pDC较高的活性,可降低感染流感等疾病的风险。内脏脂肪面积大、pDC活性低的人可从内脏脂肪量和免疫功能两方面着手改善,以降低患病风险。

(上接第1版)

通知提出,要综合运用货币政策工具、财政奖补和保险保障等措施,提升金融机构服务民营经济的积极性。加强部门合作,完善信用信息共享,融资担保、便利票据贴现、应收账款确权、税收等配套政策和机制。各地金融管理、

发展改革、工信、财税、工商联等部门加强沟通协调,提升政策实效。

中国人民银行表示,下一步,中国人民银行等部门将指导金融机构抓紧落实相关要求,制定具体实施细则。同时,加强统计监测和政策效果评估,确保政策惠及民营企业。

【全面开展安全意识大教育】

消防部门提醒

家庭防火“三清三关”要时刻放在心上

日常生活中一些错误的“小习惯”往往会成为引发家庭住宅火灾的“大隐患”。如手机充电器未拔,电动车进楼入户,油锅起火,乱丢烟头,卧床吸烟,电器年限过长导致短路,楼梯间、阳台堆放杂物等。

家庭火灾的发生往往是因为一时的疏忽大意,如果在生活中养成良好的生活习惯,可以避免很多火灾事故,一起来学习家庭防火消防安全常识吧。

1.清厨房。厨房是家庭用火最多的地方,清理厨房的重点是让油、纸、布等可燃物远离炉灶等火源。同时要定期对抽油烟机、燃气灶具进行油渍清理。

2.清阳台。要及时清理阳台上的杂物,特别是纸箱、纸皮、塑料等易燃物。长时间外出,要关闭门窗,以免火星飞入家中引起火灾。

3.清通道。切勿在走道、楼梯拐角、地下室等处堆放杂物;电动车不应在楼梯间、疏散通道、安全出口处充电,充电时不得时间过长,且周围不得有可燃物。应保持消防通道、安全出口、疏散通道畅通,不在电缆井和电梯井内堆放杂物。

4.关气源。用气后及时将气源关闭,不得擅自改变燃气管路,定期检查燃气管道是否存在老化、脱落、漏气等家庭火灾隐患。

5.关电源。各种各样的家用电器给居民带来便利的同时,也存在着一一定的隐患,居民一定要注意使用时间和使用方法,不用时立刻拔掉电源。

6.关火源。不躺在床上或沙发上吸烟,将打火机存放在儿童触碰不到的地方,酒精炉等明火用具用完即关。市消防救援支队全媒体中心供稿

“一老一小”重点人群如何防治? 门诊服务怎样优化?

——国家卫健委新闻发布会回应冬季呼吸道疾病热点问题

新华社记者 顾天成 李恒

近期,全国多地遭遇寒潮天气,气温骤降,呼吸道疾病进入冬季高发时期。哪些病原体正在流行?“一老一小”重点人群如何防治?疫苗接种有哪些注意事项?门诊服务怎样优化?国家卫生健康委11月26日召开新闻发布会,回应冬季呼吸道疾病热点问题。

不同年龄群体间流行病原体不同

国家卫生健康委新闻发言人米锋表示,监测显示,近期,我国呼吸道感染性疾病以流感为主,此外还有鼻病毒、肺炎支原体、呼吸道合胞病毒、腺病毒等引起。分析认为,近期我国急性呼吸道疾病持续上升与多种呼吸道病原体叠加有关。

中国疾控中心免疫规划首席专家王华庆介绍,多病原监测结果显示,近期呼吸道感染性疾病在不同年龄群体间流行的主要病原体不同。1至4岁人群以流感病毒、鼻病毒为主,5至14岁人群以流感病毒、肺炎支原体、腺病毒为主,15至59岁人群以流感病毒、鼻病毒、新冠病毒为主,60岁及以上人群以流感病毒、人偏肺病毒和普通冠状病毒为主。

米锋介绍,国家卫生健康委同国家疾控局正持续开展呼吸道疾病监测

和形势研判。要求各地科学统筹医疗资源,落实分级诊疗制度;及时向社会公开、更新儿科、发热门诊等医疗机构信息;做好学校、托幼机构、养老院等重点人群密集场所疫情防控。

米锋提示,大医院人员密集,等候时间长,交叉感染风险较高,家里如有儿童患病症状较轻,建议首选到基层医疗卫生机构或综合医院儿科就诊。公众要坚持戴口罩、多通风、勤洗手的卫生习惯,出现呼吸道症状时做好防护。

重点做好“一老一小”人群防治工作

老年人是呼吸道疾病易感人群。北京医院呼吸与危重症医学科主任李燕明介绍,应结合老年人的年龄、基础疾病情况和感染严重程度综合研判,来决定居家养护还是去医院就诊。家人要了解家中老人体温、血压、脉搏等基础情况,密切观察症状,若出现高烧不退、呼吸困难、精神萎靡等,需及时就诊。对流感来说,抗病毒药物及早用药效果较好。

近期,部分儿童退烧后仍咳嗽严重,如何缓解?对此,广东省中医院院长张忠德表示,儿童咳嗽,要分辨清楚是风热还是风寒导致。风热咳嗽,伴喉痛、痰黄、黄色鼻涕等症状,可用清热解暑化痰的中成药或西药;风寒咳嗽,如刺激性干咳、伴流涕,可以用祛寒解表补肺气的中成药。同时,冬季室内

外温差和早晚温差较大,要及时更换增补衣服。

“营养对于维持免疫系统健康起到关键作用。”北京协和医院临床营养科主任于康说,全人群都应确保摄入充足的优质蛋白质,新鲜蔬菜和水果,尽量做到食物多样化,保证足量饮水。同时,做到吃动平衡,维持健康体重,保持规律作息和良好生活习惯,维护良好免疫力。

倡导积极接种相关疫苗

“疫苗是预防传染病有效、安全、便利、经济的措施,在传染病防控过程中发挥重要作用。”王华庆说,不同疫苗有其重点人群,主要根据疫苗特点和防控需求决定。

其中,流感疫苗6月龄以上全人群都可使用,重点推荐老年人、有基础疾病人群和婴幼儿等感染高风险人群接种;新冠病毒疫苗重点推荐60岁以上的老年人、18至59岁患有较严重基础疾病人群、免疫功能低下人群和感染高风险人群接种。

王华庆呼吁公众根据卫生部门发布的疫苗接种建议,只要符合接种条件,都积极接种疫苗,预防传染病的发生。

专家还表示,老年人基础疾病占比较大,自身免疫力相对衰弱,是接种疫苗的特殊群体。接种疫苗时需注意严格把握禁忌证,避免严重不良反应;科学把握适应症,一些基础性疾病如在急性发作期,接种疫苗需要接种;仔细

阅读知情告知中的注意事项,严格按照规范执行接种。

增加服务供给 缓解就医等候时间

近日,不少医院发热门诊、儿科诊室排起长队。据介绍,国家卫生健康委已指导各地加强统筹协调,落实分级诊疗制度,发挥医联体作用,加强对基层医疗卫生机构的技术指导。

“当前主要通过增加医疗服务供给、动态监测调配、优化服务流程等举措改善患者就医体验。”杭州市卫生健康委副主任王旭昊介绍,在杭州市,目前门诊服务“应开放尽开放”,各级各类医疗机构呼吸科门诊、发热门诊根据需要延长服务时间;医疗资源“应调配需调配”,实时监测医疗机构数据,如负荷过载,实时启动应急调整机制;服务流程“应简化尽简化”,改善挂号、检查、取药等服务流程,减少不必要环节,让患者“边候诊边检查”。

与此同时,患者可以通过各大主流网络平台查询发热门诊信息,实时查看医院挂号、剩余排队人数情况。通过数字化技术,打通医院床位资源,杭州市各社区卫生服务中心可通过云端选择上级医院,帮助患者一键直接入住。

新华社北京电

声明

朔州市平鲁区农业农村产业服务中心公章丢失,公章编号:1406023007474,特此声明作废。

公告
晋能控股煤业集团朔州煤炭运销有限公司现面向社会聘请律师事务所担任我公司法律顾问(联系人韩洁,电话13734198188)。另面向社会招更换企业标识的工程服务(联系人臧永平,电话13096606966)。具体事项请向联系人咨询。截止日期2023年12月5日。
晋能控股煤业集团朔州煤炭运销有限公司
2023年11月27日